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Az amerikai magyarok 
hármas koszorúja.

Irta: Dr. VÁKÁR P. ARTHUR.
A régi Országház-téren, amelyet az 

októberi Kossuih-szobor leleplezés óta Kossuth 
Lajos-térnek kereszteltek el s ahová október 
hatodika óta ezrek és ezrek vándorolnak, 
hogy az örökkön élő Kossuthtól uj lelkese 
dést merítsenek s a magyarságért vívott 
küzdelemhez, Antheuszként, uj erőt nyerjenek ; 
a Kossuth Lajos-téren ma is koszorúk hegy 
lánca hirdeti a lezajlott nemzeti ünnep fényét, 
pompáját. Sokszor elszáll képzeletünk a nagy 
remete márvány szoborcsoportozatához, ahová 
zarándok csoportok jönnek az ország külön­
böző részeiből s a külföldről s ilyenkor 
büszkeség tölti meg szivünket és bizakodás 
száll lelkűnkbe, hogy a magyar nemzetnek 
Kossuth ja volt és Kossut hja lesz az idők 
végezetéig.

Az uj világrészbe költözött magyarok 
március 15-én leplezik le Kossuth Lajos 
szobrát. New-York, egy országot kitevő 
lakossága, ezen a napon ünnepi diszt ölt 
magára s lelkében csatlakozik az Amerikában 
élő magyarsághoz. De ezenfelül, valami 
villamosáram fogja átjárni a szabadság honá­
ban élő népek lelkét, hiszen a világ népei 
szabadságának magyar prófétáját ünnepük. 
Azt a prófétát, aki évtizedekkel ezelőtt porba- 
sujtott nemzetének igazságáért kereste fel 
szabad Amerika földjét, ahol uralkodóknak 
kijáró tisztelettel s apostolokat megillető 
lelkesedéssel fogadták. Ez az ünnep fog most 
megismétlődni félévszázad múltán s ez az 
ünnep fogja újból felhívni a szabadság- 
szerető népek figyelmét a szétdarabolt és 
rabszolgasorba taszított Magyarországra.

A budapesti Kossuth-szobor talapzatára 
egy nemzet, egy elárvult nemzet helyezte le 
a koszorúk ezreit, a newyorki Kossuth-szobor 
leleplezési ünnepre három kiváltságos koszorú 
készült, amely az amerikai magyarok imái­
ból és áldozatkészségéből fonódik össze s 
nem a múló jelennek, hanem az örök 
jövendőnek szól. Ez a három koszorú az 
amerikai magyarok áldó imádsága mellett 
indul el Óceánjáró útjára, hogy az uj-hazából 
az ő-hazába jöjjön.

Ezüst, arany és gyémánt koszorút kül­
denek amerikai testvéreink, hogy az ezüst

tisztaságával, az arany értékességével és a 
gyémánt csillogásával hirdessék az örökkön 
élő és örökre fennmaradó magyar testvéries­
séget. Azoknak az örökbecsű koszorúknak

levelei és szálai nemcsak az Amerikába 
vándorolt magyarok neveit örökítik meg, de 
szorosabbra fűzik azt az érzelmi kapcsolatot 
is, amely a szabad Amerika és a szabadság­
szerető Magyarország között fennáll.

Kossuth neve és szelleme a magyar 
nemzet dicsőségét jelenti s az amerikai 
magyarok ünnepe a szabadságszerető népek 
millióinak tetsző áldozat, amelynek füstje 
egyenesen száll a magasba.

Aggkori biztosítás,
A Bethlen-kormány. szociális gondos­

kodásának egy uj határjelző kövéhez érkezett. 
Az aggkori és rokkantsági biztosítás kérdése 
régóta vajúdó problémája volt közéletünknek. 
Szélső radikális részről, mint gyujtóanyagot 
konzerválták a polgári társadalom ellen 
folytatandó harcokra. A kormány időközben 
hangya szorgalommal gyűjtőbe az anyagot 
készü ő törvénytervezetéhez. A radikális ele­
meknek nem volt nehéz a helyzetük, mert 
reá mutathattak arra, hogy mig Németország­
ban, Angliában, Franciaországban évek óta, 
sőt egyes helyeken évtizedek óta megvan a 
rokkantsági és aggkori biztosítás, addig 
Magyarország ebben nem követte azokat az 
államokat, amelyekkel pedig szociális alko­
tások terén paralell szokott haladni. Valljuk 
meg az igazat, hogy a múltakkal szemben 
volt is valami alapja a rekriminációnak, de 
az is bizonyos, hogy a Bethlen-kormány 
lépésről-lépésre haladva megtesz mindent, 
hogy a társadalmi harmónia alapjait meg­
teremtse. Mióta a kérdés, a megoldásra váró 
problémák homlokterébe került, azóta a 
külföldi tervezetek és módosítások bőséges 
anyagot szolgáltattak az aggkori és rokkant­
sági törvényjavaslat elkészítéséhez.

A polgári társadalomhoz tartozó érde­
kelteken kívül a mezőgazdasági és ipari 
érdekeltekről is történik gondoskodás s ezzel 
százezrekre menő tömegek kerülnek ki a 
radikális izgatások nyomása alól s százezrek 
fogják érezni az állam szociális gondoskodá­
sának melegét

Ez aggkori és rokkantsági biztosítás 
kérdésének megoldása jótékony hatással lesz 
a családalapításra és a családi nyugalom 
fenntartására, mert mig a múltban a rokkan­
tak és elaggottak terhet és gondot jelentettek, 
addig a biztosítás révén gazdasági helyzetük 
könnyebbé válik. A rokkant, vagy épen 
elaggott pater familiasnak nem kell aggódnia 
jövendő sorsa felett, mert a biztosítás meg 
adja azt a minimumot, amelyből az elaggott 
hátralevő éveit eltöltheii.

Az aggkori és rokkantsági biztosítás 
egy elszakíthatatlan kapcsot jelent az egyén 
és az állam közölt s megszünteti a világ­
polgári felfogást, amely felfogás oly sok

bűnnek és hűtlenségnek szülőanyja. Az „Ubi 
bene, ibi patria“ elharapózó téviana szárnya- 
szegetten fog eitakarodni szép hazánk föld­
jéről, amelyhez való gyermeki ragaszkodás, 
minden idők á'dott tradícióihoz tartozott.

Az aggkori és rokkantsági biztosítás 
intézménye megszünteti azt az anyagias 
felfogást, hogy az ember csak addig jó, mint 
a lelketlen gép, amelyet csak addig tartunk 
becsben, amig dolgozni tud, különben lom­
tárba való ócskavas. Ezután egy örök eszmei 
kapcsolat születik, amely az egyént hozzá­
kapcsolja az államhoz s nemcsak akkor 
veszi számon, amikor megszületik s mint 
munkaanyag és fegyverfogó anyag jelentke­
zik, hanem akkor is számba veszi és gon­
doskodással kiséri élelutain, amikor ökleinek 
ereje mulóban lesz, járása roskadozik s 
szellemi képességei fogytán lesznek.

A magyar társadalom örömmel üdvözli 
az aggkori és rokkantsági biztosítás intéz­
ményét s hálás szívvel gondol azokra, akik 
azt a magyar nép javára legjobban meg­
csinálják.

Agrár-demokrácia.
Valóban alkalmas pillanatot választott 

Hodzsa Mi'án cseh kultuszminiszter pozsonyi 
beszédének elmondására, amelyben kifejtette, 
hogy Magyarországot Csehszlovákiától világ­
nézetek választják ei, amennyiben a cseh 
köztársaságban az agrár-demokrácia szelleme 
uralkodik, mig Magyarországon még mindig 
a középkori feudális reakció bagolyvárai in­
tézik az ország és a nemzet sorsát. A maga 
szempontjából a legalkalmasabb percet vá­
lasztotta ki Hodzsa, aki ezzel a beszédjével 
bizonyára asszisztálni akart Benes kollégája 
külföldi akciójához és ezért időszerűnek tar­
totta a magyar kormányzati rendszer meg- 
rágalmazásál, csak épen a hasonlat sántít egy 
kissé A csehszlovák köztársaságban ugyanis 
nyoma sincs annak a bizonyos, sokat emle­
getett demokráciának, melyet inkább csak 
„külföldi használatra“ alkalmaznak, hanem 
egy korrupt és konok hivatalnokkaszt, a kor­
mányzat minden szerve, gyakorolja diktatú­
ráját az állampolgárok és főként a kisebb­
séghez tartozó „másodrendű“ polgárok fölött.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász lándor ékszerész üzletét
Debreceni Első Takarékpénztár palotájában-
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Az agrár-demokrácia érvényesülése a 
cseh politika terén mindössze abban nyil­
vánult meg, hogy a megszállott Felvidéken a 
magyar és egynéhány renitens tót birtokos 
földjét elkobozták és azt politikai érdemek 
jutalmazásául éppen annak az agrárpártnak 
tagjai kapták, amely pártnak egyik vezére 
Hodzsa kultuszminiszter Érthető, hogy Hodzsa, 
akinek nevéhez fűződik a panamákkal és 
botránypörökkel tarkított cseh földreform 
megvalósítása és végrehajtása, minél tetsze 
tősebb érveket keres és talál is torzszülött 
müvének védelmére és szépítésére, de, hogy 
ez az alkotás a valóságban miként fest, arról 
kellőképet nyújtottak azok az elfogulatlan 
külföldi publicisták is. akik az uj „min aállam* 
tanulmányozása céljából csak par napot is 
töltöttek Csehország területén.

Hodzsa védekezés közben nem feledke­
zik meg ugyanazoknak az érveknek haszná­
latától sem, amelyeket a Népszövetség taná­
csának őszi ülésszakán román kollégája Lupu 
munkaügyiminiszter hangoz'atott, hogy tudni­
illik a földreform nemzetiségi különbség nél­
kül a földnéiküli parasztság érdekeit szolgálja 
és természetesen levezetője a bolsevista agi­
táció által fölkeltett szenvedélyeknek, csak 
azok a reakciós, feudális magyar nagybirto­
kosok kapálóznak ellene, akik továbbra is 
rabigában szeretnének tartani a jobbágyságot. 
Eltekintve attól, hogy a cseh kormány eddig 
nem tette közzé, hogy hány magyar lakos ré­
szesült a földreform „áldásaiban*, a tények 
ennek az állításnak az el enkezőjét mutatják 
és még kevésbé felel meg a miniszternek az 
a merész kijelentése, hogy a földreform vég­
rehajtásának nemzetközi fórumok közbelépése 
állal kieszközlendő megakasztása a népmii 
liók ellenállását váltaná ki.

Ismerjük ezeket a nagyhangú szólamo­
kat, amelyek végeredményben oda konklu 
dálnak, hogy a békereviziót és a határoknak 
a tényleges nemzetiségi viszonyoknak meg 
felelő kialakítását is csak a magyar arisztok­
rácia kivánja. A cseh köztársaság vezető ál- 
lamférfiainak nagyképü panaszai talán még 
hitelre is találnának, ha az objektiv külföld 
nem tudná már régóta, hogy az öblös frá­
zisok mögött Csehszlovákiában csak Potem 
kindemokrácia van. Csakhogy ma már elmuli 
az ideje az ilyen vásári porhintésnek és mi­
nél erőteljesebb hangon handabandáznak a 
csehek, annál kővetelőbben és aktuálisabban 
mered feléjük határaikon túlról a kérdés: hát 
vájjon nálatok hogyan is fest az a különös 
demokrácia, amely valóban a lakosság túl­
nyomó részének zsarnoki elnyomatását je­
lenti ? Hiába minden kóklerkedés, erre a kér­
désre egyszer meg kell adni az őszinte fe­
leletet és ez a felelet egyúttal marasztaló 
Ítéletet jelent a csehszlovák kormányrendszer 
„demokráciája* felett.

Országos mozgalom 
az „egyke“ és az „egy se“ 

nemzetpusztitása ellen.
A magyar faj megerősítésének és a 

nemzet újjáépítésének legelső feladatai áll a 
legifjabb nemzedékünk pusztulásának meg­
akadályozása és uj házasságok megkötésének 
elősegítése. Nemcsak ezt a két nagy magyar 
életcélt foglalta programmjába „A mi ottho­
nunk* — Magyar Nők Országos Gazdasági 
Egyesülete, mely a Belügyminiszter Ur 
Ónagyméltóságának 248,799—VII. — 1927. sz. 
alatt jóváhagyott alapszabályzatával már 
országszerte folytatja ezt a nemzelmentő 
munkálkodását, hanem nyílt harcot indítóit 
meg az „egyke* és az „egy se* néven ismert 
lelkiismeretlen, keresztyénieden és hazafiatian 
gyermekpusztilás gonoszságának üldözése 
érdekében is. Ez az altruista egyesület, az 
ország mai legszebblelkü asszonyainak, leg­
kiválóbb honleányainak és azonos gondoí- 
kozásu honfiainak közreműködése mellett 
minden jóra törekvő, szegénysorsu leánynak 
és özvegyasszonynak 2 esztendei tagsági 
kötelék után készpénzben 2000 (kettőezer) 
pengő kiházasitási segélyt nyújt, továbbá 
ingyen szülési segélyt, ingyen csecsemővé 
delmet és ingyen gyermekkihelyezési teljesít

a tagjainak. Szülőotthont létesít, hol a mos- 
tohisorsu szülőnőknek megértő segítséget s 
aztán kenyérkeresethez juttató támogatást 
nyújt. Ezért az ország minden nagyobb 
gócpontjában külön fiókegyesületekel állít fel. 
Az egyesület legutóbb tartott közgyűlésében 
megválasztotta elnökeivé Buttler Éva grófnőt, 
ilyésfalvi Papp-Szilágyi Lászlónét és Váy 
Karola grófnőt, továbbá alelnökévé reichenaui 
Richnovszky Gyulái, főtitkárává dr. Pénzes 
Antalnál és kelenhegyi Kelndorfer Józsefet, 
igazgatójává Pénzes Istvánt, főadminisztráto­
rává Enyedy Barnabást, pénztárosává dr. 
Csinos Albinnét, ellenőrévé Oberhäuser Ele­
mérnél s megválasztotta a választmányi és 
számvizsgálói bizottságot. A „Magyar Nők 
Országos Gazdasági Egyesülete* felkéri a 
törvényhatóságokat, továbbá a nő- és gyer­
mekvédelemmel foglalkozó altruista és haza­
fias célú intézményeket s az ország egész 
hazafias társadalmát, hogy a gyermektelenség 
mesterségesen űzött kultusza ellen indított 
országos mozgalomban való részvételüket 
jelentsék be az Egyesületünk elnökségének, 
Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 35. sz. II. 
em. (telefon: J. 303 - 34 ) alatt.

S legnagyobb bűncselekmény.
Mialatt Európa diplomáciája azt a vál­

tozatos és egyben veszélyes játékot űzi, hogy 
világbékóröl és államszövetségekről tárgyal, 
miközben, áliig felfegyverkezve uj viszályok 
magvának érintésére készül és alaposan 
megveti az alapjait egy eljövendő háborúnak, 
az Uivi ág dip omáciája szakítva a hagyo­
mányos titokzatos köntörfalazásokkal, olyan 
lépésre szánta el magát, amely, ha a szavak 
mögött valóban őszinte akarat és elhatározás 
lappang, nagyjelentőségű lesz az egész em­
beriség történetében.

Franciaország és az Egyesüli Államok 
közön hosszú hónapok óta tárgyalások van 
nak folyamatban, melyek egy háboruellenes 
szerződés megkötését célozzák. A francia kor­
mány visszautasító választ adott arra az 
ajánlatra, hogy ezt a szerződést mindkét 
szerződő fél terjessze ki a többi államokra is, 
holott Franciaországnak nagy szüksége van 
az Unió jóakaratára, hiszen talán épen ennek 
a szerződésnek létrejöttétől függ a francia­
amerikai háborús adósságok kérdésének ren­
dezése. Az Egyesült Államok külügyi állam­
titkára, Kellogg, most jegyzékében félreérthe­
tetlenül szögezi le kormányának eltökélt szán­
dékát, vagyis azt, hogy ez a szerződés 
Franciaországon és Amerikán kívül a többi 
nagyhatalomra is kiterjedjen

Európa tehetetlenségét jelentené, mondja 
a jegyzék, ha nem tudnának megegyezni 
egymással olyan értelemben, hogy egyszers- 
mindenkorra nemzetközi bűncselekménnyé 
nyilvánítanak minden háborút. Az Egyesült 
Államok kívül állanak a Népszövetségen, de 
az a meggyőződésük, hogy az egymással 
összefüggésben nem álló regionális egyez­
mények még nem garantálják az egész föld­
kerekségre kiterjedő világbékét. Bizonyos, 
hegy az államok között létrejött egyezmé­
nyeknek, sőt még szövetségeknek sincsen 
százszázalékos gyakorlati értékük, amikor 
tettre kellene váltani az abban foglalt köte­
lezettségeket és ezért olyan hatályosan ke­
resztülvihető paktumra volna szükség, amely 
egy világtórvényszék subával és tekintélyével 
tehetné mindörökre lehetetlenné a világ leg­
borzalmasabb járványát, a legpusztítóbb nya­
valyát, a háborút.

Amint a bíróság a törvény teljes szigo­
rával közösíti ki a társadalomból és különíti 
el a gyilkost, ugyanúgy kell megtalálni azt 
a formát, amely a leggyilkosabb és legember­
telenebb intézménynek, a háborúnak fogal­
mát is az emberélet szentségének ellenségévé 
bélyegzi és vészt, pusztulást hoz ártatlan em­
bermilliókra Csakhogy ennek az elképzelés­
nek is vannak kerülő utai, amint épen a 
lefegyverzés kérdéséoen Magyarország is a 
sajit bőrén és kárára tapasztalhatta a nem­
zetközi szerződések kölcsönös teljesítésének 
kibúvóit. Amelyik napon Kellogg jegyzékét 
kézbesítették a francia külügyminisztériumban, 
ugyanakkor Csonkamagyarország külügymi­
nisztere kiálló színekkel ecsetelte a parlament

külügyi bizottságának ülésén azt a fonák és 
visszás helyzetet, hogy míg Magyarország 
a békeszerződésben foglalt kötelezettségé­
nek eleget léve teljesen Nefegyverkezett, ad­
dig a győztes hatalmak és szomszédaink még 
csak kísérletet sem tettek a leszerelés végre­
hajtására és már-már olyan eszközökhöz fo­
lyamodnak a lefegyverzett Magyarországgal 
szemben, amelyeknek rendszeresítése megbé­
níthatja az ország egész politikai és gazda­
sági életét.

Úgy látszik, hogy a törvényeket és 
szerződéseket csak a gyengébb félnek kell 
betartania és nem tudjuk, szívből eredt-e a 
Kellogg-féle jegyzék, vagy csak diplomáciai 
porhinlés és sakkhuzás volt-e ? Különösen 
kétkednünk kell a szándék teljes őszintesé­
gében, pedig azok után, hogy az amerikai 
kormány tengerészetügyi minisztere épen a 
napokban jelentette ki, hogy az Unió csak 
akkor mondhat le a tengeri fegyverkezésről, 
ha a Wallstrest bankárai sem fogják többé 
őriztetni sasfejeiket.

i Kalapszalon
I——— ...... . —

; Auspitz Irén
f Debrecen, 
‘ Mester-utca 28.

I Legújabb modelek! 
I Nagy választéki 
i Olcsó ári

HÍREK.

— A református templomban ma 
délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál, a 
gyermekistenitiszteieten Kovács Lajos hitok­
tató-lelkész, délután pedig Szabó Gyula 
segédlelkész végzi a szolgálatot.

— Horthy Miklós kormányzót e 
magas méltóságra történt megválasztásának 
nyo'cadik évfordulója alkalmából március 
1-én a magyar képviselőház meleg ünnep­
lésben részesítette. A kormányzó a magyar 
magánjog rendezéséről benyújtott törvény- 
javaslat benyújtása alkalmából legfelsőbb 
kéziratával a politikai és sajtó ügyekből 
felmerült büntetések legnagyobb részét elen­
gedte, ha azok az öt évi kiszabást meg nem 
haladták.

— Gróf Bethlen István miniszterelnök 
ma délelőtt beszámolót tart Debrecenben. A 
miniszterelnököt gróf Klebelsberg kultusz- 
miniszter és mintegy 30 képviselő és felső­
házi tag kiséri le Debrecenbe, ahova felesé­
gével: Bethlen Margit grófnővel utazott le, 
aki a Templomegyesület szombat esti irodalmi 
estélyén felolvasást tartott.

— Március 15-ikének megünneplésére 
Hajdúszoboszló város ez évben is nagy elő­
készületeket tesz!

— Hajdúnánáson ma délelőtt iktatják 
be lelkész! állásába Somogyi Pál ref. lelkészt. 
Az uj lelkészt az elhunyt Benkő Lajos lelkész 
u ódjául választották meg.

— Uj doktor. Szilágyi Feienc helybeli 
gazdálkodó, városi képviselő és ref. presbiter 
fiát: ifj. Szilágyi Ferenc jogszigorlót szombat 
délben avatták a jogtudományok dokto­
rává a debreceni Tisza István-egyetemen. A 
felavató ünnepségen Hajdúszoboszlóról is 
igen sokan megjelentek.



— Az Iparos Dalkör február 26-án 
délután tartotta dr. Erdős Kálmán polgár­
mester elnöklete a*att évi rendes közgyűlését 
Az elnök lelkes megnyitó szavai után Kovács 
Kálmán dalköri jegyző olvasta fel évi jelen­
tését, mely a dalkör mull évi történetét tel es 
hűséggel ismertette, A jelentést általános 
tetszéssel fogadta a közgyűlés és jegyző­
könyvbe vétette. A számadások és költség­
vetés elfogadása után egyik alelnöki tisztségre 
Zubó László ipartestületi elnököt, pénztár­
itokká Tóth Miklósi, választmányi tagokká 
Muhi Dánielt és Tóth Józsefei választották 
meg, majd 160 terítékes társasvacsora követ­
kezett, melyen mindvégig igen lelkes hangú 
lat és fesztelen jókedv uralkodott. A társas­
vacsorán felszólaltak: dr. Erdős Kálmán 
elnök, Bor János alelnök. Fehér Gábor ny. 
városi tanácsnok, Zubó László alelnök, idősb 
Kovács Kálmán pártolótag.

— Mindennap reggel nyolc órakor 
már kapható a Debrecen, 8 Órai Újság, 
Uj Nemzedék, Esti Kurír, Magyarország! 
Kívánatra házhoz is küldi Balogh Kálmán 
könyv- és papirkereskedő. Vértanuk-tere. 
Tőkés-féle ház.

— Halálozás. Ádám János hatodik 
tizedbeli polgári olvasóköri elnök, a város 
egyik köztiszteletben álló gazdálkodó polgára 
február 27-én este hosszasabb betegeskedés 
után meghalt. Ádám János lelkes, izzó haza 
szeretetével, a régi függetlenségi eszmék 
iránti ragaszkodásával, józan, komoly, gon­
dolkozásával, igazságszeretetével, a köz. tár 
sadalmi, egyházi ügyek és a kisgazda törek­
vések iránt tanúsított meleg érdeklődésével 
a város közönségének őszinte becsülését és 
tiszteletét vívta ki. Hasznos, munkástagja volt 
hosszú éveken át a városi képviselőtestület­
nek, a református presbitériumnak, szeretett 
elnöke a Vl-ik tizedbeli olvasókörnek. Tente 
lése február 29-én délután impozáns részvét 
mellett folyt le. A református templomban 
ezrek jelenlétébén Demjén Ferenc lelkész 
mondott felette megható gyászbeszédet, majd 
kivitték pihenő helyére a Bánom-temetőbe, 
ahol átadták az anyaföld nyugalmának.

— Mindennap délben már kapható 
a Pesti Hírlap, Pesti Napló, Nemzeti Újság, 
Magyarság, Újság. Kívánatra házhoz is kü'di 
Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedő. 
Vértanuk-tere. Tőkés féle ház.

— A hajduszoboszlói Vöröskereszt 
szervezkedő közgyűlése márc. 11-én délelőtt 
11 órakor fog megtartatni a városháza köz­
gyűlési termében.

— A ref. tanítók országos egyesülete 
vasárnap délelőtt 10 órakor gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnöknek az egyesület diszlag- 
sági oklevelét fogja átnyújtani.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: 
Nagy Gyula—Szoboszlai Piroska, Karika Al­
bert—P. Szabó Eszter, Fábián Antal—Csuka 
Róza, Bónis József—Steiner Klára. Házas­
ságot kötöttek: Domokos Gábor —Hódos Esz­
ter, Peterman Antal—Dobozi Zzófia, Kircsi 
János— Loós Piroska, G. Kis Sáudor- Far­
kas Zsófia, Kovács József—Harangi Lidia, 
Sándor János—Molnár Juliánná, Hajzer Fe­
renc—B. Szabó Juliánná. Halottak: V. Kis 
Sándor 4 hónapos, Rapcsók Mihály 1 naposi 
özv. Bónis Józsefné Schiffer Pepi 59 éves 
Ádám János 62 éves. Szüléiéit: 4 fiú, 10 leány.

— A hadirokkantak átminősítése. 
Pénzügyi nehézségek miatt a hadirokkantak 
illetékeit a méltányosnál alacsonyabb nívón 
kellett megállapítani. Most a minősítéseket 
felül fogják vizsgálni annál is inkább, mert 
az eddigi tapasztalatok szerint a hadirokkan 
tak egészségi állapota az idők folyamán rom 
lik, a munkaképességük csökken és így na 
gyobb segélyre tarthatnak igényt. Minősítés 
már három év óta nem történt. Meg akarják 
vizsgálni a hadiözvegyek és hadiárvák ügyét 
is. Azoktól az özvegyektől, akik időközben 
férjhezmentek és azoktól az árváktól, akik 16. 
életévüket betöltötték és önálló keresettel 
bírnak, a segélyt megvonják, az igy felsza­
badult összegeket az inkább rászorultak kö­
zött osztják széf.

Székrekedésnél, emésztési zavarok­
nál, gyomorégésnél, vérlódulásoknál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél 
igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természe- 
tes „Ferenc József“ kcserüvizet. A belorvosi 
klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a 
Ferenc József viz az ideális hashajtó min­
den jellemző 'ulajdonságait egyesíti magában. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzietekben.

Térzene. A Levente Zenekar ma 
deieiott 11 —12 óráig a Piactéren térzenét ad 
s este mulatságot rendez a Gazdakörben A 
Zakar Sándor karmester állal a tél folyamán 
32 tagúvá fejlesztett fúvós zenekarnak ez lesz 
az első bemutatkozása.

A „Hajdúnánási Dalárda“ és or­
szágos dalos verseny eken első dijakkal kitün 
tetett vegyeskara a debreceni Mácsai Dalkör 
meghívására 1928 márciu- 10-én Debrecenbe 
érkezik és este pentosan tél 8 órakor a refor­
mátus főgimnázium tornatermében (Péterfia- 
utca) hangversenyt ad. A hangverseny iránt 
nagy érdek.ődós nyilvánul nemcsak Debre 
cenbc-n, hanem a környéken is.

— A kisgazdák növénytermelési 
tanfolyama. A Gazdakörben rendezeti nö­
vénytermelési tanfolyam január 4-én kezdő­
dött, a mű t hó 26-án tartott záróvizsgával 
véget éit E tan olyamon, melyen mintegy 40 
kisgazda vett részt, Riedimáyer János á lami 
gazd. népiskolai igazgató vö t az előadó Az 
ő kivá'ó szaktudásának és akadályt nem 
ismerő odaadásának lehet tulajdonítani azt a 
fölemeiően örvendetes sikert, melyet az isme 
retszerzésben kisgazdáink felmutattak A záró­
vizsgát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
kiküldöttje: Varga Károly kamarai titkár 
vezette Kizárólag gyakorlati irányú kérdéseire 
a hallgatók által adott kifogástalan feleletek­
ből meggyőződtek a jelen volt érdeklődők, 
hogy a tanfo yam hallgatósága feladatát ko­
molyan vette, midőn a 80 órán előadott 
nagyierjedelmti anyagról oly szép sikerrel 
számot adott. Elism- résül a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara a vizsgát tett hallgalóitnak 
bizonyítványt ad. A tanfolyam hallgatói 
előadó-tanáruknak: Riedlmayer János igaz­
gatónak hálájuk jeléül értékes cigaretta'arcát 
ajándékozlak, hétfőn este pedig Riedlmayer 
igazgató tiszteletre a Gazdakör helyiségében 
nagyon sikerült társasvacsorát rendeztek, 
amelyen a város vezető fértiai is megjelentek 
A Gazdakör igazgatósága részéről Demjén 
Ferenc elnök, a város közönsége részéről 
pedig dr. Erdős Kálmán polgármester kö­
szönték meg Riedmayer igazgatónak kiválóan 
értékes munkásságát és lelkes buzgóságái.

— Gazdáinknak minden szombaton
kézbesíti a posta a „Magyar Mező“ cimü me­
zőgazdasági mellékletet (a „8 Órai Ujság“- 
ban). amely Tokaji Nagy László szerkeszlé 
sében gondosan összeállítóit tárháza: az uj, 
eredeti és gyakorlati gazdasági tudnivalóknak, 
ame'yek között mindenki laiál hasznára for­
dítható ö leteket, tanácsokat. Forduljon bi 
zalommal minden ügyes-bajos kérdésével, 
érdeklődésével a szerkesztőséghez. Minden 
kérdésre gyors és alapos feleletet, tanácsot, 
felvilágosítást, tájékozást és útbaigazítást ad 
Önnek az ország legjobb gazdasági elméleti 
és gyakorlati erőiből összeválogatott belső 
munkatársak gárdája. Szerkesztőség: Buda 
pest, Vili, József-körut 9.

- - Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik felejthetetlen férjem, illetve apám Ádám 
János elhalálozása és (emelése alkalmából 
nagy fájdalmunkat részvétük kifejezésével 
enyhíteni szívesek voltak, ezúton fejezzük ki 
hálás köszöneíünket. Özv. Ádám Jáncsné és 
gyermeke.

— Mindennap este már kapható Az 
Esi, Tiszántúli Hírlap Balogh Kálmán könyv- 
és papirkereskedésében Vértanuk-tere 148.

— Köszönet. A szegényház ápoltjai 
részére özv. Kircsi Jánosné asszony e hó 2-án 
egy teljes vacsorát adományozott. Fogadja 
érte az ápollak há ás köszönetét.

Szegényházi gondnok.
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— Ne a piacon vásároljon gyü­
mölcsfái, mert drága lehet a meglepetés, ha 
a piaci fa termőre fordul. Unglnárv József 
faiskolája Ceg'éd Budapesten kizárólag 
Andrássy-ut 54. Árjegyzék ingyen.

— Közgyűlés. Tisztelettel felhívjuk a 
nagyéidemü közönség figyelmét arra, hogy a 
„Hajdúszoboszlói Rom. Kalh. Ének- és Dal­
egylet“ 1928. évi március 4-én, vasárnap, 
délelőtt 11 órakor farija évi rendes közgyű­
lései a róm. kath. iskola helyiségében, melyre 
minden érdeklődőt tisztelettel meghív a Veze­
tőség.

— Fancsovits Irma urleány táncvizs­
gája a Kaszinó helyiségében szombat este 
folyt le és fényesen siket ült.

— Körner Béla Örökösei üzletében
1928. évi február hó 19-utő! március hó 3-áig 
kiadott napi pénztári blokkok közül a következők 
nyertek ingyen mozijegyet:
Febr. 19-én: 24, 74. 124, 174, 224, 274. 324, 374.

„ 20-án: 3, 53, 103. 153, 203, 253, 303. 353.
„ 2! én: 15, 65, 115, 165, 215, 265, 315, 365.
„ 22-én: 4, 54, 104, 154. 204, 254, 304, 354.
„ 23-án: 2, 52, 102, 152, 202, 252, 302, 352.
„ 24-én: 16, 66, 116, 166, 216, 266, 316, 366.
„ 25-én: 19, 69, 119, 169, 219, 269, 319, 369.
„ 26-án : 29, 79, 129, 179, 229, 279, 329. 379.
„ 27-én : 3, 53, 103, 153, 203, 253, 303, 353.
„ 28-án: 1, 51, 101, 151, 201, 251, 301, 351.
„ 29-én: 14 64, 114, 164, 214, 264, 314, 364.

Márc. 1-én: 38, 88, 138, 188, 238, 288, 338, 388.
„ 2-án: 19, 69, 119, 169, 219, 269, 319, 369.
„ 3-án: 41, 91, 141, 191, 241, 291, 341, 391.

Sport.
B. P. meglátogatja 

a magyar cserkészeket.
Sir Róbert Baden-Powe.l, a cserkészet 

megalapítója, kit a cserkészek fogalommá 
vált nevének kezdőbetűi után egyszerűen 
B P.-nek neveznek, májusban meglátogatja 
a magyar cserkészeket. A világ ősz főcserké­
szét tudvalevőleg csak betegsége akadályozta 
meg abban, hogy 1926-ban a Nemzeti 
Nagytábort is meglátogassa. Akkor Lord 
Hampton helyettesítette, aki mostani utján is 
el fogja kisérni.

Lady Baden-Povveli ugyanakkor részt 
vesz a leánycserkészek Nemzetközi Konfe­
renciáján, mely Párádon lesz.

A főcserkész kifejezett kívánságára nem 
lesznek ünnepélyes fogadlatások, hanem 
előreláthatólag egyetlen nagy cserkészössze- 
jövelelen fog részivenni, melyre az egész 
országból jönnek csapat-kiküldöttek. Itt tar­
tózkodása alatt beható tanulmányozás tár­
gyává fogja lenni a magyar cserkészmoz­
galom főbb intézményeit, a Hajnal-utcai 
Cserkészházat, a Hárshegyi Cserkészparkot, 
az Újpesti Viziielepei sfb. Ugyanekkor meg­
beszélés tárgya lesz a magyar cserkészeknek 
a Ugközelebbi — a jövő év nyarán Angliá­
ban lariandó — Nemzetközi Jamboreen való 
részlvéteie

Sir Róbert Baden-Powell angliai lekö­
töttsége folytán csak néhány napot fog 
Magyarországon tölteni s innen egyenesen 
visszautazik London melletti birtokára.

Mauttmer-féle
vetemény- és virágmagvak
a Körner-üzletben

Hirdessen a Független Hajdúságban
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IRODALOM.
Az elfagyott szőlők felismerését

és metszését ismerteti a „Növényvédelem és kerté­
szet“ legújabb szama. Cikkeket közöl a gyümölcsfák 
trágyázásáról, az otthon elvégezhető talajvizsgálat­
ról, a gyümölcsfacsemeték vásárlásáról és ültetésé­
ről, a virágmagvak vetéséről, a torma és veres- 
hagyma telepítéséről, a melegágy- készítéséről, az 
oleanderról, a szőlő ifjitásáról és téli permetezésé­
ről, a köszméte lisztharmatáról, a házilag készíthető 
gyümölcsfakarbo'ineumró! stb A két szaklapból a 
Növényvédelem kiadóhivatala ^Budapest. Föidmive- 
lésügyi minisztérium) e lapra való hivatkozással 
díjtalanul küld mutatványszámot.

Eladó
405 négyszögöl szőlőföld a 
Bánom-kertben, a második kapu 
dűlőben, hatodik pajta. Érte­
kezni lehet SZŐLLÖSI MIHÁLY 
férfiszabónál.

KÖZGAZDASÁG.
„FaBltetők Társasága" tagjait értesíti 

a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hogy a 
„Nyírség"1 nagybutykai faiskola r. t Görög 
szállás, a fák és csemeték árait leszállította 
oly mérvben, hogy a tagok igazolványainkra 
átlagosan mintegy 48 százalék árkedvezmény­
ben részesülnek. Értesítjük továbbá a tagokat, 
hogy „Mauthner Ödön Magtermelő és Mag­
kereskedelmi R.-T.“ (Budapest, VII, Rotten- 
biiler-utca 33.) cégtől újabb kedvezményt 
nyertünk tagjaink részére, amennyiben az 
árjegyzéki áraiból 10 százalék engedményt ád- 
Kedvezményes vásárlásra jogosító igazolványt 
elegendő levelező'apon kérni a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarától, Debrecen. Hu- 
nyady-utca 5.

A májmételykór magyarországi 
pusztításai. Az elmúlt gazdasági évben a 
májmételykór nagy pusztítást végzett az or­
szág szarvasmarha és juhállományában és 
hogy ez az állatbetegség különösen a Du­
nántúlon most újra jelentkezik. A földmivelés- 
ügyi minisztérium közegei utján már felhívta 
az állattartó gazdákat a védekezésre annál is 
inkább, mert etőreiá'hatóan az idén nem lesz 
abban a helyzetben, hogy tárcája terhére a 
disztol-gyógyszer feleárban szétoszthassa a 
gazdák között. Ugyanekkor a föimivelésügyi 
minisztérium kimutatás! készített a májmétely­
kór elmúlt évi pusztításairól és azt most 
hozta nyilvánosságra. Eszerint a hivatalos 
kimutatás szerint az elmúlt gazdasági eszten­
dőben a májiuéykór a szarvasmarhák és a 
juhok között nagyon elterjedt, az ország 
nagyrészében eddig nem tapasztalt mérték­
ben fordult e'ő. Zala-, Vas-, Somogy-, Tolna- 
és Sopronvárrregyékben. Még a közvágó­
hídon is feltűnt a husvizsgáló állatorvosok­
nak a mélelykóros ágatoknak nagy száma. 
Az ország szarvas- és juhállományának je­
lentékeny részét puszti ássa! fenyegette ez a 
betegség, amely ellen a védekezést a föld 
nevelésügyi miniszter a leggyorsabban meg­
szervezte Az ország legtöbb részében fölötte 
nehéz volt a kisgazdák nagyrészének kö­
zönyét megtörni, a beteg állatok gyógykeze­
lésének szükségességéről meggyőzni. 324 ál­
latorvos 1702 községben 2087 előadást, 
jegyző, lelkész, tanító 158 községben 167 
előadást, 1891 községben 2285 előadást tar­
tó.tak a mételykór elleni védekezésről. A mi­
nisztérium 200,000 példányban ismertető röp 
iratot osztatott szét, mig a disztol-mételykór 
elleni szerről 128 filmbemutatót tartottak. A 
föidmivelésügyi miniszter a disztol árának 
felét tárcája terhére vállalta, mig a törvény 
hatóságok 110,000 pengőt szavazlak meg a 
kedvezményes áru disztol beszerzésére. Fer­
tőzve volt az országban 25 megye, 11 tör­
vényhatósági város, 154 járás, 45 rendezett 
tanácsú város, 3407 község, legerősebben 
Zala-, Vas-, Somogy-, Sopron-, Veszprém-, 
Baranya-, To'na-, Győr-, Moson-, Pozsony-, 
Abauj-Torna-, Heves-, Bihar-, Szabolcs- és 
Ungvármegyék. Mételykórtól mentes Csanád-, 
Arad-, Torontó'- és Békésvármegyék voltak. 
Megbetegedett a 899,246 szarvasmarha kö­
zül 125,610 darab (14°/e), 740,763 darab juh 
közül 104,866 darab (14%) Elpusztult 2167 
szarvasmarha és 3719 juh. Az állatorvosok 
nagy munkája óriási vagyont mentett meg, 
mert a gyógykezelés nélkül a szokatlan erős 
fertőzés következtében a betegállomány nagy 
százaléka elpusztult volna.

Bejelentések a budapesti országos 
tenyészállat-, termény- és gépkiállításra 
és vásárra. Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület által március hó 22—26. napján 
Budapesten rendezendő, díjazással és vásár­
ra! egybekötött országos tenyészállatkiállitásra 
oly nagyszámban érkeztek bejelentések, hogy 
a bejelenteti á la'ok a kiállítási telepen rendel­
kezésre álló összes istállókat teljesen meg­
törik, sőt ez évben ismét további uj istállók 
építése válik szükségessé. Az elfogadott be­
jelentések szerint mintegy 800 drb szarvas­

marha, 1500 drb. sertés, 700 drb. juh, 600 
drb. baromfi és 100 drb. házinyul kerül be­
mutatásra és eladásra. Az összes fontos faj 
fákat szép és nagy anyag fogja bemutatni a 
kiállításon, amelyen az összes ismert nevű 
jeles tenyészetek résztvesznek. A szarvas­
marha-csoportban a szimmentáli fajta lesz 
ismét a legjobban képviselve, de nagy anyag 
lesz kiállítva a többi pirostarka fajtából is. 
Az idén viszonylag sok magyar marhát je­
lenteitek be. Képviselve lesznek a borzderes 
és hollandi fajták, valamim a bivalyok is. 
A serlések csoportjában az anyag zömét 900 
állattal ismét a mangalicafajta szolgáltatja, de 
szép számmal lesznek képviselve az összes 
husserlésfajták is (yorkshire, linkolnshire, 
berkshire, cornwal, német nemesített). A ju­
hok csoportjában az anyag elsősorban a ha­
zai és francia fésűs és a husmetinó fajták­
ból kerül ki, de kisebb példányszámban hoz­
nak fel szövetgyapjas merinókat, angol hús 
juhokat, racka és cigája juhokat is. Az idei 
tenyészállatvásárnak tehát igen gazdag és 
változatos anyaga lesz.

A múlt évi burgonyatermés, külö­
nösen a korai nyári és őszirózsaburgonya- 
fajták tekintetében sok kívánni valót hagyott 
hátra. Általában a magyar burgonya ellen 
felmerült panaszok is arra indították a bur­
gonyatermelő vidéki gazdákat, hogy a to­
vábbi termelésnél csakis kifogástalan minő 
ségü fajtiszta és az egészségügyi hatóságok 
által felülvizsgált burgonyát használjanak 
vetőburgonya gyanánt. Ilyen kifogástalan 
anyag beszerzési forrása tekintetében azonban 
tájékozatlan lévén a gazdaközönség, a hoz­
zunk intézett kérdezősködésekre, illetékes 
helyről közli a „Gazdasági Híradó“, hogy a 
fajtiszta és teljesen megbízható burgonya 
vetőgumó importálásával és szétosztásával a 
„Háztartás“ Szövetkezet (Budapest, IX., Ba- 
káts-u 8. sz.) bízatott meg Az érdekelt gaz­
dák tehát oda forduljanak. Tájékoztatásul 
közölhetjük, hogy a piaci ár stockeraui vidék­
ről származó vetőmagra az u. n. Frühróse 
(korai nyári) kg,-ként 35—38 fillér, a Miltel- 
róse (őszi rózsa) kg-ként 28—34 fillér.

Kedvezményes takarmánymag a 
gazdáknak. A mezőgazdasági kamarák faj­
tiszta magyar származásö fehér ólomzárolt 
lóhere és lucernamagot, továbbá homoki 
borsó és nyúlszapuka magot osztanak ki az 
1-500 katasztrális holdas gazdák között 30 
százalékos árkedvezménnyel. Ezzel az akció­
val a magyar lóhetemagvak jó hírnevét 
akarják visszaállítani és a kivitelt újból a 
régi nívóra emelni. Lóhere, lucerna és 
nyúlszapuka magért kilogrammonként 1 pen­
gőt kell befizetni előlegül. A vételár többi 
része átvételkor fizetendő. Ha, a gazdák 
együttes rendelést eszközölnek, a szállítás 
kevesebbe kerül.

HUMMMMMMkMVVVVYV.................;

KÖLCSÖNÖK
Földingatlanra

bekebelezéssel:
Váltós

10—11 százalék legalább 600 pengő,
35 éves törlesztéses

71/s°/o legalább 20,000 pengő,
5 éves 9 százalékos

gazdasági kölcsön
legalább 5,000 pengő.

i Dr. Balázs Jenő bankházánál
Debrecenben, Piac-utca 89. 

(Blattner-ház, Royal-szállóva! szemben). 
Kérdezősködésnél

a föld kataszteri jövedelme közlendő.

Varrógép,

Mii trágyaszóróval
kombinált vetőgép, 

Sorvetőgép,
Eke,
Borona, |
Szecska vágó,
Répavágó,
Daráló,
Ekekapa,
Tengeri­

morzsoló,
Mérlegek,
Traktorok,
Lógereblék,

Kerékpár 18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

KÜHNE

VÉGH LAJOS gépraktára.



A Gazdasági Bank Részv.-társ. Hajdúszoboszlón

zaroszámadásaí
az 19 2 7. évi X

Mérleg1
Tartozik

Vagyon P f P f

Készpénz és bankári
követelések . 80918 82Értékpapírok .... 3044 26

Váltók:
Jelzálogilag fedezett

váltók 660897 _
Nyílt hitelű váltók 70713 70 73161070

Adósok:
Fedezettel .... 15851 _
Külön fedezet nélkül. 223744 1808844

Egyéb aktíva .... 4242 41
Ingatlan:

Intézeti ház . . . . 20000

857904 63

K 11. üzlet évről:

számla.
Követel

Teher P f P f

Részvénytőke .... 
Tőketartalék .... 
Tisztviselői segélyalap 
Takarékbetétek . . . 
Visszleszámitolt váltók: 

Magyar Nemzeti Bank 
Pesti Magyar Kereske­

delmi Bank 
Más intézet . . . 

Fel nem veti osztalék 
Átmeneti tételek . . . 
Nyereség:

Élőhozat 1926 évről . 
Nyereség 1927. évről .

200000- 
4522 29 

181 24 204703 53 
36407634

í
262704 05 

372 72 
9301 48

16746 51

124747 70

99680 - 
38276 35

151 82 
16594 69

i

857904 63

Eredmény-számla.
Tartozik  Követel

Terhek P f P Mjövedelmek P f P 1 f

Üzleti költségek és Áthozat 1926. évről 151 82
tiszti fizetések . . . 2236697 Tiszta kamatjövedelem . 42994 05

Adók és illetékek . . 447965 Különféle nyereségek . 447 26
Nyereség: v.

1926 évi előhozat. . 151 82
1927. évi nyereség 16594 69 16746 51

1

43593 13
l 43593 13

Hajdúszoboszló, 1928. évi január hó 1.

Rásó elnök. Áron igazgató.

2378-1928. sz.
Hirdetés.

Városi adóhivatal újból figyelmezteti a 
város adófizető közönségét, hogy köztarto­
zásaikat negyedévenként pontosan fi­
zessék, ami könnyebbségökre lesz a gazdák­
nak, kereskedőknek, iparosoknak és egyéb 
foglalkozásoknak is, amennyiben a negyed­
évi csekély összegű adók fedezetéről a gazda­
közönség termény készletéből, avagy állat- 
állományából erre a célra való elszakitásával, 
a kereskedők, iparosok és egyéb foglalkozá­
súak pedig bevételeik egy csekély részének 
félretételével minden nagyobb erőfeszítés 
nélkül már gondoskodni tudnak.

Azok, akik tartozásaikat az évnegyed 
második felében fizetik, már havi 1 százalék 
kamatot, ha pedig tartozásaikért zálogolás 
foganatosíttatott, további 4 százalékos adóbe­
hajtási illetéket s ha az árverés meg is 
tartatott, még további 6 százalékos árverési 
illetéket is kötelesek fizetni, mely körülmény 
különben is súlyos adóterheiket 22 százalék­
kal súlyosabbá teszi, önmaguknak sok kelle 
metlenséget, a hatóságnak igen nagy munka- 
többletet okoznak.

Azok az adózók, akik tényleg és idő­
legesen fizetésképtelenek, indokolt s írásba 
foglalt kérvényükben még idejében fordul­
janak a m. kir. pénzügyi hatóságokhoz, rész­
letfizetési kedvezményt, vagy fizetési halasz­
tást kérve.

Hajdúszoboszló, 1928 márc. 2.
Városi adóhivatal.

Ad 318-1928.
Hirdetmény.

Értesítem a közönségei, hogy az ország­
gyűlési képviselőválasztók névjegyzékének 
kiigazítása tárgyában az összeíró küldött­
ségek munkálataikat f. év március 1-én 
megkezdik.

Felhívom azért mindazokat, akik a 
névjegyzékbe felvéve nincsenek s választó 
jogosu tsággal bírnak, hogy folyó évi március 
hó 1-től 8-ig bezárólag, számlálólap nyom­
tatványt a városi főjegyzői hivatalból kérjenek 
s azt kitöltve a jelzett időn belül ugyanoda 
nyújtsák be

Hajdúszoboszló, 1928 február 25.
Székely, h. polgármester.

Uj mesterek I
Van szerencsénk a t. építtető közönség 

figyelmét felhívni, hogy az épilő szakmában 
a következő munkákat vállaljuk a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árak mellett.

Tervezünk és építünk családi lakóhá­
zat, villát, gazdasági épületeket, azonkívül 
beton- és műkő munkál, diszvakolást és 
gipszmunkát, cement és fejenc lapburkolást. 
Terméskő munkát mindennemű kivitelben 

Kiváló iiszteiettel: 
Marik és Viehnál

okleveles kőműves mesterek.
Cim: Bohn-téglagyár.

Kerékpárok
olcsón beszerezhetők 
a KÖRNER-üzletben.
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Olcsó beszerzési forrás!
A Dávidovits Emil bazár-üzlete 
újonnan megnyílt a piactéren!

Porcellán és üvegáru különlegességek 
gyári i rakata.

Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült 
vevőközönséget, hogy a Nagy Zsigmond-féle 
férfiszabó üzlethelyiségben ória- i választékban 
kaphatók mindennemű bazár-, üveg-, 
porcellán-, játékáru és divatcikkek! 
Ugyancsak dús választékban férfi és női 
harisnyák minden színben és minőségben a 
legolcsóbb napiárban. Valamint diszzsebken- 
dők, hímzések, szalíagok, zsinórok, gombok, 
piperecikkek, lakodalmi és névnapi ajándék- 
tárgyak. üveg- és porcellán szervizek, alpakka 
és acél evőeszközök, azsurozó, horgoló, DMC 
és mindenféle gép- és kézicérnák

Mint eddig is, továbbra is azon célt 
tartom szem előtt, hogy igen tisztelt vevőimet 
a legiutányosabban és a legpontosabban 
szolgáljam ki.

Szives pártfogást kér, tisztelettel:
Dávidovits Emil.

2409-1928.

Hirdetmény.
Az Országos Magyar Gazdasági Egye 

sülét 1928 március hó 22—26 napjain 
rendezi Budapesten a 37-ík országos tenyész- 
á lat vásárját, gépkiáili'ását, vetőmag, termény 
és facsemete szakkiaiiitásait. A tenyészállat­
vásárra bejelentettek 000 drb szarvasmarhát, 
700 drb. mhol, 1500 drb. sertést és 500 drb. 
baromfit. Állattenyésztésünk és mezőgazdasá­
gunk fejlődése szempontjából szükséges, 
hogy a gazdaközönség köréből minél számo­
sabban utazzanak ezidőben Budapestre a 
kiállítás megtekintése és tanulmányozása 
végett. A Kereskedelmi Miniszter Ur férfinak, 
nőnek, gyermeknek 50% vasúti kedvezményt 
adott, melynek alapján a Budapestig váltott 
vasúti jegy a visszautazásra is érvényes, ha 
1 pengő lefizetésével a kedvezményes uta­
zásra jogosító igazolványra igényé! bejelen­
tette a városháza 15. számú szobájában Az 
igazolvány felutazásra március 17-től 26-ig, 
visszau'azásrn március hó 22-töl 29-ig hasz 
náiható. Olcsó, tömeges elszállásolás kiváló 
tanulmányi csoportok - legalább 30—40 
személy — erre vonatkozó igényüket március 
hó 6-ig jelentsék be a városháza 15. számú 
szobájában.

A kiállítás minden irányban hasznos 
tanúságok szerzésére alkalmas s ezért felhí­
vom a gazdaközönséget, hogy minél nagyobb 
szambán jelentkezzék és látogassa a kiállítást.

Hajdúszoboszló, 1928 március 2.
Dr. Erdős, polgármester.

2122-1928.
Árverési feltételek.

1. Hajdúszoboszló r. t. város tulajdonát 
képező uj árucsarnok 19. sz. üzlethelyisége 
az 1928. évi március hó 1-től kezdődőieg 
1929. évi december hó 15-ig terjedő időre 
nyilvános árverésen bérbeadatik.

2. Bérbeadás helye és ideje: Hajdú­
szoboszló város közgyűlési terme 1928. évi 
március hó 4, d. e. fél 11 óra.

3. Kikiáltási ár évi 510 P, melynek 25 
százaléka bánatpénzként leteendő s az a 
megígérendő összeg 25%-ra kiegészítendő.

4. Bérlő köteles azonnal aláírni a bér­
leti szerződést, melynek diját és illetékeit 
viseli.

5 Az évi bérösszeg évnegyedenként 
előre fizetendő.

6. Az árverés eredménye felett a kép­
viselőtestületi közgyűlés szabadon dönt.

Hajdúszoboszlón, 1928 február hó.
Városi Tanács.
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Utói a hr zná!
az egész világon szabadalmazott

autó-SIplian üveg
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mié óbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogás-alan minőségű
szik vizet készítheti
Mindenkinek kedves sikatei ajándík!

K a g>árilag
WlLöU kJ ^--'készitettszikviz.
Hnnipnibnd K5nn>en űzethető!
íljfyiwiliiidu 1 Egyszeri látásra baru 
készíthet szódavize*! Rendkívül gazdasá­
gos és nem ke1! többé idegen ké/en 
forgó üvegeket használ ei, ami egész­
ségi szempontbő! — különösen rvár.y 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Faller János
JUST!TIi}iS gysgpzerlMLsn i

\ 250 gr. 1 P 50 f.,

1
PATKÁNY1RTÓ

húskonzerv
500 gr. 3 - P.

RnrHlral baktériumos
PATKÁNYIRTÓ

huskivonat
j 250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4 — P.

Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

ixm

Hajdúszoboszló rt.vá?os

VILLAMOSMŰVE

mert ezeknek 
hosszú, min*

élettartama 
bármely más

—

GYŰJTSE
A FEKETE

QOítITÓ SZALAGOKAT.
JUTALOM KIOSZTÁS t

JULIUS 15.

az eddig hirdetett áraknál is 
jutányosabban vállai világitási 

és motorikus berendezéseket.
A berendezés 10 hónapon 

keresztül havi egyenlő részle­
tekben fizethető. Csillárok 

gyári áron, óriási választékban 
raktárról kaphatók részletre is.

Csak TI1HB5EE izzöümpiat
(Egyesült Izzólámpa és Villamossági rí. gyártmánya)

használjon,
kétszer o'yan 

izzólámpáé

II II H93DUSZ0B0SZLÓ19H T&LfiLHOZQHELYz. *
i BUDAPEST legetsőrendű modern t 

családi szátiója, az

ISTVÁN 
KIRÁLY

SZÁLLODA
jj VI., PODNIANICZK Y-UTCA S. SZÁ á.

I Mérsékelt árak. Modern berendezés.
I Központi fűtés. Melegvizszolgáitatás.

Lift. EisőrendU konyha.
$ A NYUGATI-PÁLYAUDVAR MELLETT. | 
%HlillllHmHHIil' I'ili.iiii .............. ............—:.......HS».*

Állatbiztosítás!
Biztosíthatók elhullás vagy kényszervágás ellen

sertései!, vemhes anyaállatok
tnnsh magzatukkal együtt,

’ hétaslovak, szarvasmarhah, ]UXuslovak,
Juhoh 5tb- SÄ

159 - 1928. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t -c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás 
bíróságnak 1926 évi 7060 számú vég­
zése következtében Dr Sebestyén Lipót 
ügyvéd áilal képviselt Áron Miksa javára, 
hajduszobosziói lakos ellen hátralék s jár. 
erejéig 1926 évi augusztus hó 1-én fogana­
tosított kieiégiién végrehajtás utján le- és 
fe üifoglalt és 1080 pengőre becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: bolti áruk nyilvános 
árverésen eladatnak.

Me y árverésnek a h ijduszoboszlói kir. 
járásbíróság 192&-ik évi 2574. számú végzése 
folytán fenti tőkekövetelés és ennek 1926. 
évi március hó 4. napjától járó 18% kama­
tai, y3% váUődij és eddig biróilag már meg­
ái lapított költségek erejéig, Hajdúszoboszlón, 
a végr. szenvedett üzletében leendő meg­
tartására 1928. évi március hó 5-ik nap­
jának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
ted ingóságok az 1881. évi LX l.-c. 107 és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alu’ is e! fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kieégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX t -c. 102. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1928. évi február 
hó 8- napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

2166-1928.
Hirdetmény.

Értesítem a város közönségét, különö­
sebben a nagyobb ipari és egyéb vállalatokat 
és érdekelteket, hogy az úgynevezett Békástól 
a városi villamosomig vezető állami közút 
szakasz állandó burkolattal leendő ellátása 
céljából készüli tervek a debreceni állam- 
épitészeti hivatalnál közszemlére vannak ki­
téve ; ott megtekinti! .-tők s a netalán szüksé 
ges felvilágosítások is ott kérhetők.

A helyszíni bejárás folyó évi március 
hó 13-án déli 12 órakor a városházánál való 
kezdetlel fog megtartatni, ahol az érdekeltek 
megjelenhetnek s esetleges és indokolt észre­
vételeiket meglehetik.

Hajdúszoboszló, 1928 február 27.
Dr. Erdős, polgármester.

Értesítés.
Értesítem Hajdúszoboszló város n. é. 

gazdakör őrségét, hogy
íraktOFPal bérszántást
vállalok. Akinek kell, jelentkezzen a Gazda­
körben a szu'gánál.

Címem : Szász József, Kaba 
Szélmalomhelyiség.

9 biztosítás kiterjed a járványos betegségekre is,
beleértve a sertésorbánc, sertéspestis és 
serlésvész, lépfene, száj- és körömfájás 
stb. eseteit is; lovaknál ezenkívül a hflSZOá-
latra tartósan alkalmatlanná válás esetére is.
Állatszállitmánybiztositás, biztosítás vásárra-, 
vágóhidra-hajtás, hizlalás és kiállítás tartamára

Nlercur Általános Biztosító Bt.
Budapest, 0., Tükör-utca Z. Telefon: T. 113-06.
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I Szőlőottványah |
^ gyökeres hazai vesszők fajtisztán, ó|, 

legolcsóbban a ^

♦Nemzetközi*
^borkereskedelmi r.-t.-nálS 

Budapest, IV., Egyetem-utca 2.^
4^ Kérjen árajánlatot.
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* Fűszer, I
* Vas, I
« Festék, $

« °laJ, i
J Autó-benzin J
$ TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA $

fvÉGH LAJOSÍ
3a főszer-, csemege- és vasáru-üzletében ^ 

PIACTÉR.***************
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TUHUL-MDZBÓ
Ma, vasárnap, március 4-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

üggyisten Biri...
Gárdonyi Géza regénye után filmesitve 
9 felvonásban. Magyar film!

Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, március 8-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Megjött a gólya!
Burleszkvigjáték 7 pajkos felvonásban.
A főszerepben: HAROLD LLOYD (Ő).

I Kitűnő kísérő műsor. !
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Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928—152.


